

## НИ ЦЕНТА БОЛЬШЕ!

Жулики действовали лихо и с выдумкой. Чтобы ввести в заблуждение своих жертв, они разыгрывали настоящие мини-спектакли, тщательно продумывали мельчайшие детали «экспроприаций», были предусмотрительны и осторожны. Вероятно, поэтому сыщикам долго не удавалось выйти на их след.

Первая информация стала поступать в МУР от потерпевших несколько месяцев назад. Оперативники собрали разрозненные сведения и сумели представить примерную схему действий автоворов. «Клиентов» мошенники отыскивали в газете бесплатных объявлений «Из рук в руки». Их внимание привлекали только самые престижные иномарки. Машины стоимостью ниже \$50 тысяч жуликов не интересовали. Определившись с «покупкой», они звонили продавцу, чтобы назначить встречу. При этом давали понять собеседнику, что ведут разговор по мобильному телефону: невзначай упоминали о севшей батарее, советовали на плохую слышимость... Продавцу нужно было вникнуть, что он имеет дело с respectable клиентами, состоятельными клиентами, у которых к тому же каждая минута на счету.

не имеющий на автомобилях такого класса обычного «жала». Дальнейшее напоминало репризу из шоу Бенни Хилла. Препятствие за неимением другого варианта изображал продавец машины. Он вставал на небольшом расстоянии от заднего бампера и ждал, когда сидящий за рулем «покупатель» включит задний ход. Но неожиданно лимузин срывался с места, а ошарашенный, ничего не понимающий продавец оставался посреди улицы в полном одиночестве...

Последняя «реплика» маэстро могла, конечно, меняться по обстоятельствам. Однажды покупатель успел-таки среагировать и повис в открытом окне. Жулик не хотел скандала:

- Все, все, я пошутил, останавливайтесь...  
Машина затормозила. Поверивший «в шутку» продавец встал на ноги. Но как только он снял руки с двери, Карен резко вдавил педаль газа в пол, все 300 «лошадей», скрывающихся под капотом лимузина SL-класса, встали на дыбы, и через мгновение «мерседес» исчез вдаль.  
Но такие эпизоды считались браком в работе. Жулики предпочитали обходиться без эксцессов. И, как правило, все проходило по их сценарию.

- Выйти на след воров было очень непросто, - рассказывает начальник отдела МУРа по борьбе с

На определителе мобильника Михаила Ситохина высветился номер телефона одного из почтамтов. Совпадение или удача? Сыщики, еще не веря в успех, отправились на встречу. Все говорило о том, что на этот раз выстрел пришелся в «десятку».

Как только «покупатель» подошел к машине, Ситохин облегченно вздохнул. У него не было сомнений, что это Самвел. Его внешность соответствовала многочисленным описаниям потерпевших. Он деловито осмотрел «мерседес», а затем, как обычно, взял пару дней на обдумывание - не скороварку же покупает! Поговорив для проформы о цене, Самвел уехал восвояси. Жулик не подозревал, что отныне каждый его шаг контролировался сотрудниками милиции.

Угонщики в тот же день съездили еще по двум адресам и, похоже, в одном случае очень заинтересовались покупкой новенького лимузина «мерседес-S-500». После смотрин Самвел о чем-то оживленно разговаривал с поделником. И на следующее утро Карен позвонил хозяину: хочу посмотреть ваш автомобиль. Оперативники поняли, что жулики готовятся к грабежу...

Встреча была назначена на пустынной набережной в районе метро «Коломенская». Ничего не подозревающий владелец иномарки прикатил на

## АЛЛО, ВАС НЕ СЛЫШНО!

В Москве продолжают обманывать владельцев мобильных телефонов. Аферисты систематически находят доверчивых граждан, которые готовы поверить разным небылицам и заплатить за несуществующие услуги.

- Алло, мама, это я! У меня неприятности...

Примерно так начинаются проблемы у самих владельцев телефонов. Услышав первую фразу и решив, что звонит ее чадо, обеспокоенная родительница называет имя своего ребенка: «Витя, это ты? Что случилось, ты где?» Но в ответ она слышит грубоватый голос совершенно незнакомого человека:

- Ваш ребенок находится в отделении милиции. У него серьезные проблемы. Лучше надо воспитывать свое дитя! У него найден наркотик. Тут сроком пахнет...

Дальнейшие переговоры идут по продуманному сценарию, хотя его детали могут варьироваться. Например, взамен на закрытие несуществующего уголовного дела аферист может потребовать принести «для следователя» зное количество денег. Или, что случается довольно часто, перечислить немалую сумму на счет указанного «доброжелателем» мобильного телефона...

Конечно, далеко не все аферисты попадают в «яблочко». Иногда они не угадывают, делают психологические ошибки, или потенциальные жертвы оказываются мудрее и отказываются верить небылицам. Однако и наивных простаков еще немало. Как рассказал начальник отделения МУРа Сергей Андрушин, сыщикам пришлось даже завести специальное оперативное дело под кодовым названием «Звонари». Несмотря на предупреждения и публикации в газетах, владельцы мобильных все еще попадают в ловушки аферистов. Одна из жертв поверила обманщикам настолько, что положила более тысячи долларов в указанное место.

Сыщики МУРа предупреждают: люди, будьте бдительны!

## НО ДЕНЬГИ - ВПЕРЕД...

Сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями УВД Зеленограда задержан гость из Белоруссии, который, представляясь руководителем строительной фирмы, успешно обирал доверчивых граждан.

Лже-предприниматель действовал по накапанной схеме, - рассказывает руководитель пресс-службы УВД Зеленограда Ирина Распопова. - Он размещал в газетах объявления о производстве ремонта квартир, строительстве дач «под ключ», установке срубов и бань. Жулик представлялся Виктором Чаусовым, генеральным директором крупной строительной фирмы. Он вел себя солидно, сыпал терминами, давал дачникам грамотные советы. Многих прельщало то, что стоимость работ на «фирме» была ниже, чем в остальных строительных организациях.

К тому же жулик был неплохим психологом. Большинство его жертв оказались женщинами, которых мошенник сумел очаровать обхождением. Пользуясь поддельными документами, чужим паспортом, фальшивыми бланками и печатями несуществующей фирмы, «предприниматель» оформлял договоры и устанавливал сумму предоплаты от тысячи до трех тысяч долларов. Многие зависели от состоятельности заказчика и настроения самого жулика. После этого, забрав деньги и оставив у клиента липовые бланки и номер своего мобильного телефона, «строитель» исчезал навсегда.

И все же сыщикам удалось выйти на след и задержать неуловимого строителя. Им оказался гражданин Белоруссии, который еще с 2002 года разыскивался милицией за аналогичные преступления. На сегодняшний день установлено 11 фактов мошенничества. Возбуждено уголовное дело по статье 159 УК РФ, изъяты поддельные документы и паспорт, утраченный его законным владельцем несколько лет назад. Сотрудники ОБЭП УВД Зеленограда обращаются ко всем, кто мог стать жертвой жулика: сообщите о себе по телефону 538-07-90. Любая информация поможет изобличить преступника и помочь другим людям не стать жертвами подобных аферистов.

# КАК ПОЙМАТЬ «РЫБКУ»

Сотрудники МУРа задержали преступную группу, занимавшуюся угонами элитных автомобилей. На счету воров по меньшей мере два десятка похищенных шестисотых и пяти-сотых «мерседесов» и «ауди» восьмой серии.

Назначив встречу, жулики как по нотам разыгрывали дальнейший спектакль. На осмотр «мерседеса» они отправлялись вдвоем на «семерке». Оставив машину с поделником за углом, первым к клиенту подходил некий Самвел. В его задачу входило оценить товарный вид автомобиля. В преступной группе он выполнял работу оценщика и эксперта.

Самвел с первого взгляда определял состояние машины. Автомобиль, побывавший в аварии, имевший дефекты в ходовой части или двигателе, с грязным салоном или затертыми стеклами, не имел никаких шансов. Жуликов интересовали машины в идеальном состоянии. Прощаясь, Самвел заявлял, что все обдумает и позвонит на следующий день. После чего он возвращался к поделнику. Там же, не откладывая в долгий ящик, вору принимали решение: угонять или не угонять. Если за автомобиль можно было получить у перекупщика не меньше \$35 тысяч, они приступали ко второй части плана.

На следующий день продавцу звонил второй жулик - Карен. Не подавая вида, что знаком с Самвелом, говорил, что вычитал о продаже машины в газете, и предлагал срочно встретиться для уточнения деталей сделки. Место для смотрин Карен выбирал сам. Как позже выяснили сыщики, вору предпочитали хорошо им знакомые районы, где легко затеряться и уйти от погони.

В назначенный час жулики подкатывали на встречу все на той же скромной «семерке». На этот раз за углом оставался Самвел. Во втором отделении «спектакля» солировал Карен. В белом костюме, дорогих штроблетах, сжимая в окольцованной швейцарским хронометром руке дорогой мобильный телефон, он уверенной походкой шагал к ожидавшему его продавцу... После приветствия и слегка скептического взгляда в сторону автомобиля Карен извинялся и прижимал к уху мобильник. Это его поделник, следящий за событиями из-за угла, набирал номер своего друга. Дальше начинался монолог, который мастерски исполнял Карен и вынужден был слушать продавец автомобиля.

- Да, - Карен произносил слова вальяжно, тоном, не терпящим возражений или комментариев, - говори быстрее, я занят... Нет, мы так не договаривались. Можешь отдать ему предоплату, но не больше \$20 тысяч... А меня не интересует его мнение. Все! Я сказал - все! И ни цента больше...

После такой невольной полученной информации у продавца не оставалось сомнений, что он говорит с «крутым» бизнесменом, для которого сделки в несколько десятков тысяч долларов - рядовое событие.

Тем временем Карен, внимательно наблюдающий за клиентом, уверенно солировал дальше:

- Двигатель можно послушать? Так, нормально, теперь музыка... Кондиционер давно диагностировали? Хорошо, теперь давайте я парктроники проверю...

## БЕННИ ХИЛЛ ОТДЫХАЕТ

Для читателей, не обремененных оснащенным парктрониками автомобилем, поясню, что речь идет о специальном устройстве, извещающем водителя звуковым сигналом о препятствии на пути автомобиля при движении назад.

Хитрость состояла в том, что жулик получал в руки так называемую рыбку - электронный ключ,



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

угонами и кражами автотранспортных средств Иван Горбунов. - Сначала казалось, что группа состоит из уроженцев Армении. Для нас такая информация была непривычной: армянские преступные группировки специализируются на кражах строительной техники, нападениях на большегрузные фуры, угонами легковых автомобилей почти не занимаются. Но жизнь меняется...

- Сначала казалось, что отыскать воров можно будет с помощью телефонов, - продолжает Иван Валентинович. - Все жертвы сохранили номера «покупателей» с помощью определителей своих мобильных. Однако этот путь оказался тупиковым - скоро выяснилось, что жулики звонили из таксофонов, установленных в почтовых отделениях. Мало что дали и словесные портреты, которые мы создали с помощью потерпевших. Людей с такой внешностью в многомиллионной Москве тысячи...

Раскрытие этого необычного дела поручили опытному оперативнику Михаилу Ситохину. Изучив собранные материалы, он понял, что в такой ситуации остается лишь одно: ловить жуликов «на живца».

В ближайшем номере рекламной газеты появилось объявление о продаже «мерседеса» SL-класса. Сыщики опубликовали телефон и стали ждать. Не было никакой уверенности, что на предложение о продаже откликнутся именно те самые аферисты. Начались звонки от потенциальных покупателей. Оперативники ездили на встречи в лимузине, который одолжили под честное слово в одном из московских автосалонов. «Наживка» должна была производить впечатление...

Муровцы проверяли всех желающих прокатиться на «мерседесе», устанавливали их адреса, места работы, причастность к криминальному автобизнесу. Увы, раз за разом они тащили пустышку...

## «МЕРСЕДЕС» - НЕ СКОРОВАРКА

И вот наконец раздался долгожданный звонок: - Меня интересует ваша машина. Мы можем встретиться?

встречу один. Он нисколько не сомневался в собственной безопасности. Удивительно, что позже выяснилось: в багажнике машины лежало полмиллиона рублей, которые продавец машины даже не удосужился оставить дома.

Карен проделал свой обычный трюк мастерски. Водитель не успел и глазом моргнуть, как его выкинули из салона и «мерседес» исчез за поворотом. Правда, именно там лимузин блокировали милицейские «жигули». А еще через несколько минут был задержан и Самвел, подъехавший на «семерке» в условленное место.

Жулики были настолько ошарашены скоротечным задержанием, что не отрицали своей вины. Да, угнали автомобиль, да, собирались продать... Позже они рассказали сыщикам о некоторых нюансах «бизнеса». Автомобили они даже не прятали. Просто бросали в тихом дворе и следили: не появятся ли милиция, нет ли за ними хвоста. Хотя при осмотре Самвел всегда уточнял, какая в машине установлена сигнализация, доверяя до конца клиенту было опасно. Вдруг «мерседес» имеет спутниковый маячок и угнанный лимузин через десять минут блокирует группы немедленного реагирования?

Если срывов не происходило, вору звонили перекупщикам: товар по такому-то адресу, встретимся во столько-то. Барыги, как называют покупателей краденного вора, осматривали машины издали. После этого называли цену. Жулики признались, что никогда не спорили. Брали деньги, которые им давали, в обмен на ту самую «рыбку». Обычно цена колебалась от \$20 до \$35 тысяч. Перекупщики свое дело знали хорошо и в ценовой политике ошибок не допускали.

Сейчас сотрудники МУРа уже вернули несколько «мерседесов» их законным владельцам. Проводится работа и по установлению скупщиков краденного. Ведется поиск других машин. И если тут еще предстоит немало сделать, то с Самвелом и Кареном уже все ясно. Они сидят на нарах и дают показания. Интересно, что автомобильными кражами ранее не судимые друзья занялись, чтобы начать собственный бизнес. Они мечтали открыть зал игровых автоматов. Теперь им придется подождать. Как долго - определит приговор суда...